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Evenementenrichtlijn Bedrijven- en Instellingendag 2025





Wanneer ik mij inschrijf voor de Bedrijven- en Instellingendag op vrijdag 7 februari 2025 van de Juridische Faculteitsvereniging Groningen geef ik toestemming: 

· Voor de verklaring omtrent de verwerking van persoonsgegevens en de Evenementenrichtlijn Bedrijven- en Instellingendag 2025.
· Om 30 euro van mijn rekening af te schrijven, indien ik mij niet heb afgemeld vóór 4 februari 2025 voor mijn individuele gesprek of ik niet bij mijn individuele gesprek aanwezig ben en hier wel voor ben uitgenodigd;
· Om 30 euro van mijn rekening af te schrijven, indien ik mij niet heb afgemeld vóór 4 februari 2025 voor het recruitmentdiner of ik niet bij het recruitmentdiner aanwezig ben en hier wel voor ben uitgenodigd; 
· Om 20 euro van mijn rekening af te schrijven, indien ik niet aanwezig ben en mij niet 72 uur (vóór 4 februari 2025) van tevoren heb afgemeld. 
· Om 20 euro van mijn rekening af te laten schrijven, indien ik deelneem met een ticket met MyCareerprofiel terwijl ik geen compleet MyCareerprofiel heb. 
· [bookmark: _GoBack]Om de deelnemersbijdrage achteraf te laten incasseren door de JFV, wanneer ik niet direct betaal door middel van iDeal. 
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